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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 21.02.2019 

OR SAL/002/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 14.02.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Landherr 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.11.2018 

 

   

 4. Abstimmung mit den Vereinen zu Veranstaltungen 2019  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-

Frauentag 

0232/19 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationen 

0233/19 
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 5.3. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Druckkosten Infoborn 

0235/19 

   

 5.4. Vorschläge zur Verwendung  finanzieller Mittel nach §4 

Ortsteilverfassung 

 

   

 6. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin beantragt eine Änderung der Tagesordnung: Vertagen des TOP 

auf die kommende Sitzung im März. 

Begründung: Für heute sind 2 der 4 Vereinsvorsitzenden entschuldigt. Eine Abstimmung 

ist aber nur sinnvoll, wenn alle Beteiligten anwesend sein können. Termine für Veranstal-

tungen in 2019 wurden bereits von den Vereinen bei der Ortsteilbürgermeisterin einge-

reicht. 

Der Ortsteilrat stimmt einstimmig einer Vertagung dieses TOPs zu (7 x Ja). 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.11.2018 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 1;  Befangen 0;   

 

 

 4. Abstimmung mit den Vereinen zu Veranstaltungen 2019  

   

Dieser TOP wird auf die Ortsteilratssitzung im März vertagt. 
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-

Frauentag 

0232/19 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache.  Sie bittet darum, diese gute, lang-

jährige Tradition fortzusetzen. 

Die Drucksache wird mit einer Gegenstimme beschlossen.  

 

BESCHLUSS: 

Entsprechend § 19 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der  Ortsteil-

bürgermeisterin zur Vorbereitung und Durchführung der Frauentags-Veranstaltung finan-

zielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR - vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes 2019 - 

zur Verfügung  gestellt. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet.                                                                      

Für den Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 6;  Nein 1;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationen 

0233/19 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin  erläutert die Drucksache.  Die heute zu beschließenden Mittel 

werden voraussichtlich  von Januar bis Mai ausreichen. 

Die Drucksache wird mit Änderungen beschlossen. Die Änderung bezieht sich auf die Hin-

zufügung des letzten Satzes, da vor Beschlussfassung bereits Gratulationen anstanden.  

 

BESCHLUSS: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der  Orts-

teilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentations-

aufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR- vorbehaltlich der Bestätigung des 

Haushaltes 2019 - zur Verfügung  gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Wortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

mit Änderungen beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 5.3. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Druckkosten Infoborn 

0235/19 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin  erläutert die Drucksache.   
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Bis zum Sportfest sind drei Ausgaben geplant.                                                                                                       

Die Drucksache wird mit Änderungen beschlossen. Die Änderung bezieht sich auf die Hin-

zufügung des letzten Beschluss-Satzes. 

 

BESCHLUSS: 

Entsprechend § 17 (a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der 

Ortsteilbürgermeisterin für die Erstellung von Druckkopien für die Dorfzeitung „Infoborn“ 

finanzielle Mittel in Höhe von 75,00 EUR  -  vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes 

2019  -  zur Verfügung gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Inhalt entsprechen, werden anerkannt.  

 

mit Änderungen beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 5.4. Vorschläge zur Verwendung  finanzieller Mittel nach §4 

Ortsteilverfassung 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erbittet heute erst mal Vorschläge; in der nächsten Sitzung 

sollen diese konkretisiert werden. Folgende Vorschläge werden genannt: 

 Beseitigung Provisorium an der Tür im Bürgerhaus: Die Tür schlägt in die Leibung 

und beschädigt diese und die Bänder dabei.  

 Rampe an Ostseite: Hierzu sagt Frau Landherr: Eine maßangefertigte, transportable 

Rampe ist bereits vorhanden, so das ein behindertengerechter Zugang zum Bürger-

haus bereits möglich ist. Bezüglich der Tür (1. Punkt) wurde dieser Missstand dem 

Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung (Amt 23) bereits angezeigt. Ein Ha-

ken soll angebracht werden. Absprachen zwischen Ortsteilrat und Amt 23 müssen 

immer im Vorfeld erfolgen, aber nur das Fachamt ist berechtigt, eine Firma zu be-

auftragen bzw. einen Auftrag auszulösen. 

 Raumsanierung im EG, Bürgerhaus: Die Ortsteilbürgermeisterin weist darauf hin, 

dass dies nur mit finanziellem Zuschuss vom Amt 23 händelbar ist.                                                

Zuerst soll eine Lösung für die Eingangstür realisiert werden. 

 Ortsteilrat Herr Hegelmann mahnt noch Restleistungen am Gebäude Bürgerhaus an. 

Diese seien, so die Ortsteilbürgermeisterin, nicht eingeplant. 

 

 

 6. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert:  

 

- Am Brunnenhaus hebt die Wurzel einer Kastanie das Pflaster an. Die Wurzel  

soll beseitigt werden. 

 

- Die Bürger erhielten Zettel in Ihre Briefkästen mit der Ankündigung einer  
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gewerblichen Schrottsammlung. Die Ortsteilbürgermeisterin erbittet für Salomonsborn 

ein ebensolches Info-Schreiben, wie im Schaukasten Alach, dass der Schrott / Elektroschrott 

Eigentum der Stadtverwaltung Erfurt ist.  

 

- Anfang nächster Woche soll der "Info-Born" mit der Bergkreis-Zeitung  

ausgetragen werden. 

 

- Für die Ortsteilräte wird der Sitzungsplan für 2019 erbeten. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Landherr gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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